
 

 

 
 
 

Ostvarivanje prava na prilagodbu akademskog okruženja  
za studente/ice s invaliditetom i drugim teškoćama 

- prijedlog postupanja - 
 

 

Navedeni prijedlog donosi se u svrhu definiranja protokola postupanja u slučajevima podnošenja 

zahtjeva studenata1 s invaliditetom i drugim dokumentiranim teškoćama za ostvarivanje prava na 

prilagodbu akademskog okruženja na razini Sveučilišta u Rijeci te kako bi se navedenim studentima 

omogućili uvjeti za kvalitetno i jednako dostupno obrazovanje, odnosno razumne prilagodbe studija u 

skladu s njihovim potrebama. Prijedlog razumne prilagodbe u skladu je s brojnim dokumentima i 

zakonskim aktima (Ustav RH, Konvencija i Deklaracija o pravima osoba s invaliditetom, Nacionalna 

strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom od 2017. – 2022.), a s ciljem 

izjednačavanja mogućnosti studiranja studenata s invaliditetom, ali i drugim dokumentiranim 

teškoćama. Potrebe prilagodbe akademskog okruženja nastaju u interakciji s čimbenicima u okolini 

poput infrastrukture sveučilišnih sastavnica, načina provjera znanja, organizacije nastavnog procesa i sl. 

 

Podnošenje zahtjeva za prilagodbu akademskog okruženja 

 

Zahtjev za prilagodbu akademskog okruženja mogu podnijeti studenti s invaliditetom i drugim 

teškoćama i zdravstvenim stanjima koja mogu utjecati na tijek studija i zbog kojih su im potrebne 

određene razumne prilagodbe akademskog okruženja 2 . Zahtjev studenti podnose osobno i to 

popunjavanjem Zahtjeva za prilagodbu na studiju (dostupnim na mrežnim stranicama Ureda za studente 

s invaliditetom SSC-a), slanjem e-maila na uredssi@uniri.hr ili kontaktiranjem Ureda na 051 265 844. 

Zahtjevu za prilagodbu akademskog okruženja treba priložiti relevantnu dokumentaciju. 

 

Nakon podnošenja zahtjeva sa studentima se dogovara individualno savjetovanje tijekom kojeg se: 

(1) prikupljaju osobni podaci, kontakt podaci i dokumentacija o iznesenoj teškoći, kao i  
(2) podaci o studiju i prilagodbama na prethodnim razinama obrazovanja te se naposljetku  
(3) utvrđuju potrebne prilagodbe akademskog okruženja i definira plan rada tijekom trajanja 

studija. 

                                                           
1
 Izrazi koji imaju rodno značenje u ovom tekstu odnose se jednako na muški i ženski rod 

2
 Radi se o studentima s oštećenjem senzoričkih funkcija (vid, sluh), oštećenjem živčano-mišićno-koštanih funkcija i 

funkcija povezanih s motorikom i mobilnosti, oštećenjem organa i organskih sustava, studentima s višestrukim 
oštećenjima, s kroničnim bolestima, s teškoćama mentalnog zdravlja, sa specifičnim teškoćama učenja (disleksija, 
disgrafija, diskalkulija, ADHD), s oštećenjem jezičnih, glasovnih i govornih funkcija te s ostalim zdravstvenim 
stanjima ili teškoćama koje mogu utjecati na tijek studiranja. 

http://ssc.uniri.hr/files/ured_za_studente_s_invaliditetom/Zakoni_Pravilnici_Odluke/Zahtjev_za_prilagodbu_na_studiju.pdf
mailto:uredssi@uniri.hr


 

Stručni postupci savjetovanja, pregleda dokumentacije i utvrđivanja potrebne podrške u Uredu za 

studente s invaliditetom se obavljaju timski, a po potrebi uz savjetovanje s nadležnim studentskim 

liječnicima, specijalistima školske medicine i nastavnicima sastavnice3. 

 

Postupak odobravanja prilagodbi akademskog okruženja 

 

Kako bi se studentima osigurala potrebna podrška akademskog okruženja, Ured za studente s 

invaliditetom (Ured SSI), na temelju dostavljene dokumentacije i razgovora sa studentom, sastavnicama 

šalje Zamolbu za uvažavanjem preporuke za prilagodbu akademskog okruženja koja uglavnom 

uključuje prilagodbu nastavnog procesa/materijala i provjera znanja, iako ovisno o specifičnim 

potrebama studenta može uključivati i dodatne postupke. Dodatni postupci definirani su Protokolom za 

skrb i praćenje studenata sa zdravstvenim teškoćama, invaliditetom i kroničnim bolestima (Klasa: 003-

01/17-03/01, Urbroj: 2170-57-01-17-110). 

 

Zamolbu Ured SSI dostavlja koordinatorima za studente s invaliditetom4 na sastavnicama bez popratne 

dokumentacije budući da je istu već razmatrao i prihvatio Ured SSI. Ured SSI stoji na raspolaganju za sve 

upite i nejasnoće te dodatna pojašnjenja zdravstvenih stanja studenata ili opravdanosti traženih 

prilagodbi. Koordinator izvješćuje Ured SSI o (ne)prihvaćanju predmetnih prilagodbi te, u slučaju 

prihvaćanja, iste prosljeđuje predmetnim nastavnicima i informira Ured SSI. U slučaju neprihvaćanja 

sastavnica svoju odluku mora pismeno obrazložiti Uredu SSI. Ured SSI informira studenta o ishodu u 

roku od 8 dana od dobivanje povratne informacije od koordinatora sastavnice. Student ima pravo na 

žalbu sastavnici. 

 

Ako nije drugačije navedeno, izdana Preporuka za prilagodbu akademskog okruženja vrijedi do 

završetka studija, osim u slučaju promjene stanja o čemu će Ured SSI pravovremeno informirati 

sastavnicu.  

                                                           
3
 Osim nastavnika, prilikom određivanja potrebnih prilagodbi nastavnog procesa, provjera znanja i prilagodbe 

literature Ured SSI konzultira izvedbene nastavne planove sastavnica. Sastavnice, ako iste nemaju javno dostupne, 
Uredu SSI omogućuju uvid u izvedbene nastavne planove u svrhu pružanja odgovarajuće podrške studentima s 
invaliditetom i drugim teškoćama. Izvedbeni nastavni planovi u najvećoj mogućoj mjeri trebaju biti usklađeni s 
načelima univerzalnog dizajna za učenje, odnosno koristiti prilagodljive nastavne metode koje omogućuju 
učinkovito stjecanje ishoda učenja za što veći broj studenata različitih obrazovnih potreba (smjernice dostupne 
ovdje). 
4
 Koordinatori za studente s invaliditetom na sastavnicama predstavljaju poveznicu između studenata s 

invaliditetom, nastavnika, osoblja sastavnica i Ureda za studente s invaliditetom. Koordinator je kontakt osoba na 
sastavnici kojoj se studenti mogu obratiti kako bi ostvarili svoja prava prilagodbe nastave i ispita te ujedno riješili 
sva ostala pitanja koja se vežu uz prava i studiranje studenata s invaliditetom.  

http://www.ffzg.unizg.hr/ssi/?p=498

